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Elim Opava, o.p.s.: 
  
Nejste v tom sami 
 

 

 

Obecně prospěšná společnost Elim Opava, o.p.s. vykonává charitativní činnost, pomáhá 

potřebným, zejména opuštěným dětem, dětem z dysfunkčních rodin, lidem v krizi, obětem 

domácího násilí, sociálně znevýhodněným rodinám, pěstounským rodinám, zdravotně 

postiženým, nemocným, seniorům apod. 

 

 

 

 



Nízkoprahové zařízení Magnet 
V roce 2015 došlo v rámci služby NZDM Magnet k několika změnám. Od 7. 9. 2015 došlo z důvodu 
nedostatku finanční prostředků k výraznému omezení provozu služby. Otevírací doba byla zkrácená z pěti 
dnů na tři a to pondělí, středu a pátek. To vedlo ke snížení denní návštěvnosti služby, zaměstnancům byly 
zkráceny pracovní úvazky a kroužek breakdancu byl ukončen. 

Tyto skutečnosti vedly ke snížení návštěvnosti ze strany klientů a jejich velké nespokojenosti s touto situací. 
To se také negativně odrazilo nejen na počtu klientů, kteří klub v průběhu roku navštěvovali, ale také na 
počtu intervencí a možnostech realizace aktivit a programů. V roce 2015 využilo službu 63 klientů, 
evidováno je 887 kontaktů a 918 intervencí. Podpora a pomoc byla poskytnuta v oblastech vzdělání, práce, 
vztahových a rodinných problémů a poradenství při vyřizování osobních záležitostí.  

V rámci aktivit zaměřených na prevenci rizikových projevů chování proběhly programy, které byly zaměřeny 
na rizika závislostí (Marihuana – dar i prokletí), bezpečnost na sociálních sítích (Kyberšikana), rizikové 
chování (Bezpečný sex, Rodičovství náctiletých), vzdělání a práce (Škola a práce, Už nejsem student, co chci, 
nechci nebo mohu dělat dál?), interaktivní přednáška na téma První pomoc. 
 
V rámci zážitkových volnočasových akcí proběhly následující akce: turnaj v malé kopané, výjezdový turnaj ve 
stolním tenise a stolním fotbálku v Hlučíně, Velikonoční odpoledne, Halloweenské odpoledne, Mikulášské 
odpoledne, Vánoční odpoledne, Čtyřdenní tábor „Piráti“, který se konal od 27. do 30. 7. 2015. 
 
Kroužky: 
Breakdance – v průběhu roku se zúčastnilo 15 klientů. Kroužek byl v září 2015, z důvodu omezení služby, 
ukončen. 
Beatbox – v průběhu roku se zúčastnilo 20 klientů. Lektor a 3 klienti vystoupili v rámci doprovodného 
programu na Taneční přehlídce. 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Nízkoprahové zařízení Na Hraně 
Na začátku roku došlo k rozšíření cílové skupiny služby, která je nyní poskytována dětem a mládeži ve věku 
11 – 20 let. V roce 2015 službu využilo celkem 103 klientů, počet kontaktů – 2708, počet intervencí – 436. 

V průběhu roku prošel klub menší rekonstrukcí, v rámci které byly nově vymalovány prostory klubu, byl 
zakoupen nábytek a další vybavení. 

V oblasti prevence byly realizovány programy na téma Drogy a alkohol, Bezpečný sex, Antikoncepce a Po-
hlavní choroby. Individuálně byly s klienty řešeny rodinné problémy, potíže se vzděláním, otázky závislosti a 
jiného rizikového chování. 

V rámci volnočasových a zážitkových aktivit se klienti zúčastnili čtyřdenního tábora v Úvalně, který se konal 
od 27. do 30. 7. 2015 a nesl název Piráti. Dále se klienti zúčastnili turnaje v malé kopané v tělocvičně organi-
zace Elim Opava, o. p. s., organizován byl také turnaj ve stolním tenise a různé outdoorové aktivity. V pro-
sinci bylo pro klienty připraveno vánoční odpoledne, v rámci kterého klienti zdobili perníčky, poslouchali 
koledy a nakonec byli obdarováni symbolickým dárkem. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Krizové centrum  
 
Naše služba Krizová pomoc nabízí ambulantní pomoc osobám nacházejících se v krizové situaci v oblastech 
rodiny mezilidských vztahů a domácího násilí.  Poskytujeme bezplatné psychologické poradenství, na službě 
spolupracují 3 psychologové. Dále poskytujeme bezplatné právní poradenství pro oběti domácího násilí. 
Z finančních důvodů se nepodařilo udržet krizové ubytování pro oběti domácího násilí a registrace na 
poskytování pobytové služby byla zrušena. Podařilo se udržet multidisciplinární spolupráci se 
zainteresovanými subjekty. K setkání interdisciplinárního týmu došlo 1x za účasti: Intervenční centrum 
Ostrava, PČR, Dětské centrum Čtyřlístek, EUROTOPIA Opava – AMT Centrum, Občanská poradna Charity 
Opava, AS – DMD 
V roce 2015 využilo službu 125 klientů; z toho 94 bylo poskytnuto psychologické poradenství a 21 klientům 
právní poradenství. Evidováno je 170 kontaktů a 885 intervencí. 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 



Sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi 
 
Služba SAS Elim Opava funguje jak terénní, tak také ambulantní formou.  Pomáháme při řešení problémů 
rodin s dětmi z Opavska a Hlučínska, které nepříznivě ovlivňují jejich fungování, a které nejsou tyto rodiny 
schopny samy řešit. Pracujeme na zmírnění sociální izolace u klientských rodin, tvoříme kolem klientů síť 
organizací (pomocí doprovázení, informačního servisu a sociálního poradenství) informujeme je o jejich 
fungování a provázanosti. 
 
Terénní program „Pro rodinu“ poskytuje rodinám podporu a poradenství v oblasti výchovy dětí, 
rodičovských kompetencí, bydlení, vedení domácnosti, hospodaření s financemi, vypisování žádostí, nácviky 
komunikace s institucemi (škola, úřady, zaměstnavatele...), doprovázení na prohlídky bytů, na úřady, pomoc 
s materiálním vybavením domácnosti aj.   
 
Programy ve spolupráci s DC Elim Opava pomáhají při zmírnění sociální izolace dětí z klientských rodin a ke 
zlepšení školního prospěchu a smysluplného trávení volného času. 
Dobrovolníky z DC Elim Opava zapojujeme do rodin v programech „Kamarád pro volný čas“ (4 dobrovolníci 
se věnovali 4 dětem) a „DO-učení“ (7 dobrovolníků doučovalo 7 dětí). Doučování dětí probíhalo především 
na spolupracujících školách – ZŠ I. Hurníka, ZŠ Vrchní, ZŠ T.G. Masaryka.   
 
AKCE USPOŘÁDANÉ V ROCE 2015: 
28.5.2015 a 1.12.2015: Bazárek oblečení a věcí do domácnosti pro klienty SAS Elim Opava 
13.-15.7.2015: Letní pobyt s výlety (8 klientů-dětí) 
4.12.2015: Mikulášské zdobení perníčků (14 klientů-dětí) 
 

POČET KLIENTŮ: 40 klientských rodin=142 osob (28 rodin z Opavska a 12 rodin z Hlučínska) 

KONTAKTY: 678 

INTERVENCE: 1174 
 

Pracovnice SAS Elim Opava absolvovaly 152 hodinový kurz (září 2015-duben 2016) s názvem „Vzdělávání 
pracovníků v oblasti terénní sociální práce s rodinami s dětmi ze sociálně znevýhodněného prostředí a 
vyloučených lokalit“. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Dobrovolnictví 
Dobrovolnické centrum Elim Opava o.p.s. se v roce 2015 zaměřovalo na rozvoj dobrovolnictví a filantropie 
jako takové. Rozvoj, rozšiřování a zlepšování stávající služby dobrovolnického centra, rozšíření dobrovolnic-
kých programů, zlepšení informační kampaně. Rozšíření spolupráce s SS organizacemi, veřejnými instituce-
mi, školami v Opavě, Hlučíně, Vítkově, Bruntále. Mediální a informační činnost zahrnovala celý kraj. V před-
náškách, prezentací, článcích v tisku, náborech na středních a vysokých školách v kraji. Kvalitní příprava 
dobrovolníků pro výkon jejich dobrovolnické činnosti obsahuje psychologické testy, základní školení, od-
borné školení a supervize.  

Prezentace dobrovolnictví:  v knihovnách Opava a okolí, Kravaře,  Bruntál a okolí, 19.4. na akci Joy Run 
netradiční běžecký závod, 21.4. prezentace firmě Ferram Opava, 22.5. prezentace řediteli Českého roz-
hlasu Olomouc a Ostrava, 2.6. prezentace v  Rotary klubu Opava, 17.6. prezentace dobrovolnictví na 
Dnech sociálních služeb Opava - pod záštitou náměstka primátora pana Stiborského a sociálního odboru 
Opava -  veřejné ocenění 10 dobrovolníků, na vánočních trzích Opava v stánku Elimu 

Jednorázové akce a zapojení dobrovolníků: 19.4. Joy Run, kdy se zapojilo okolo 20 dobrovolníků, kteří vý-
znamně na akci pomohli, 27.5. Free Hugs – happening dobrovolnictví a šíření myšlenky dobrovolnictví, 6.6. 
Dětský den Malé Hoštice, 21.11. Celostátní „Potravinová sbírka“  

Dobrovolnické centrum má podepsanou smlouvu s 28 organizacemi. Dále se dobrovolníci velmi aktivně 
zapojují v programech „ Doučení“ a „ Kamarád pro volný čas „ a „ projekt 3G“ 

Dobrovolníci za rok 2015 odpracovali celkově: 3.706 hodin 

Celkem za rok 2015 bylo nových dobrovolníků 98. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 



Doprovázení pěstounských rodin 
 
Dle zákona č. č. 359/1999 Sb., o sociálně-právní ochraně dětí jsme pověřenou organizací k sociálně-právní 
ochraně dětí a uzavíráme Dohody o výkonu pěstounské péče s pěstouny. Sociálně-právní ochranu dětí 
vykonáváme na třech pobočkách: Rolnická 21A, Opava 5; Úzká 3, Hlučín; Jesenická 6, Bruntál. V roce 2015 
jsme v této oblasti rozšířili svou působnost na celý Moravskoslezský kraj. 
 
Naším cílem je doprovázet rodiny, které mají svěřeny děti do náhradní rodinné péče (pěstounská péče, 
předpěstounská péče, pěstounská péče na přechodnou dobu) v obtížných a krizových situacích, napomáhat 
rodině v období přijetí dítěte do náhradní rodiny, přispívat k všestrannému rozvoji dětí v náhradní rodině, 
zvyšovat odbornost náhradních rodičů v péči o dítě. Nabídku služeb přizpůsobujeme potřebám rodin. 
 
V roce 2015 jsme spolupracovali celkem se 141 pěstounskými rodinami. V roce 2015 jsme uzavřeli celkem 
25 nových Dohod o výkonu pěstounské péče. 
 
Rodinám pomáháme v následujících oblastech: 
 
• Pomoc při zajištění osobní péče o svěřené dítě - v případě naléhavé situace, kdy nejsou pěstouni schopni 
vlastními silami zajistit péči o dítě, jim s tím pomůžeme a péči o dítě zajistíme. V roce 2015 bylo zajištění 
péče o děti poskytnuto celkem 23 krát. 
 
• Respitní péče – pěstoun má nárok na to, abychom 14 dní za rok dítě zaopatřili tak, aby si pěstoun mohl 
odpočinout. Za tím cílem organizujeme výlety, víkendové a týdenní pobyty pro děti. Pro děti jsme v roce 
2015 uspořádali následující akce: 
 
• 2. - 6. 2. 2015  Jarní prázdniny v Úvalně (9 účastníků) 
• 9. - 13. 2. 2015  Jarní prázdniny v Úvalně  (17 účastníků) 
• 2. 4. 2015  Jednodenní výlet Svět techniky Ostrava (10 účastníků) 
• 3. 4. 2015  Jednodenní výlet Svět techniky Ostrava (19 účastníků) 
• 4. 4. 2015  Jednodenní výlet Svět techniky Ostrava (18 účastníků) 
• 24. - 26. 4. 2015 Víkend v Úvalně (14 účastníků) 
• 8. - 9. 5. 2015  Adrenalinový víkend Horní Bečva (25 účastníků) 
• 26. 6. - 5. 7. 2015 Zájezd do Chorvatska (32 účastníků) 
• 20. - 23. 7. 2015 Pobyt na farmě v Držkovicích (13 účastníků) 
• 27. – 30. 7 2015 Pobyt na farmě v Držkovicích (14 účastníků) 
• 3. – 9. 8. 2015  Filmový tábor v Úvalně I. (10 účastníků) 
• 10. – 14. 8. 2015 Tábor na Hadince (25 účastníků) 
• 17. – 23. 8. 2015 Filmový tábor v Úvalně II. (11 účastníků) 
• 28. - 30.10.2015 Podzimní prázdniny ve Zlatých Horách (24 účastníků) 
 
• Zprostředkování odborné pomoci – máme k dispozici několik kvalitních sociálních pracovnic, 4 psychology, 
externího právníka. Odborné poradenství bylo poskytnuto v roce 2015 celkem 317 krát. 
 
• Zvyšování znalostí a dovedností osoby pečující – pěstouni mají právo a také povinnost vzdělávat se 24 
hodin ročně. Toto jim Elim Opava zajišťuje prostřednictvím několika typů kurzů – od 4 hodinových po 24 
hodinové, víkendové pobyty. V některých případech bylo pěstounům umožněno individuální studium námi 
připraveného materiálu s konzultacemi sociální pracovnice. V roce 2015 proběhlo 7 víkendových školení, 8 
osmihodinových seminářů (v Opavě, Hlučíně a v Bruntále) a 18 čtyřhodinových seminářů (v Opavě, Hlučíně 
a v Bruntále). Bezplatné vzdělávání využily v roce 2015 všechny pěstounské rodiny. 
 
• Kontakt dětí v pěstounské péči s osobami blízkými – v případě kontaktů s biologickou rodinou můžeme 
nabídnout naše prostory a přítomnost odborníka. Kontakt s osobami blízkými byl zprostředkován naší 



organizací v roce 2015 celkem 50 krát. 
 
Organizace Elim Opava poskytuje pěstounským rodinám také fakultativní služby nad rámec zákona, a to 
především ve spolupráci s Dobrovolnickým centrem Elim Opava – Doučování, Kamarád pro volný čas.  
 
V Bruntálské pobočce celý rok 2015 fungoval volnočasový Klub pro děti, kam mohou chodit děti 
z pěstounských rodin každou středu a pátek odpoledne. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
Elim Opava, o.p.s. měl k 31.12.2015 celkem 21 zaměstnanců na pracovní smlouvu s celkovými úvazky 18,5. 
Také jsme měli několik pracovníků na DPP. 
 
Během roku 2015 byly sníženy pracovní úvazky koordinátorkám DC a jedna z nich ukončila pracovní poměr k  
31.12.2015. 
 
 
 
VÝSLEDKY HOSPODAŘENÍ 
 

celkové náklady 2015 10 048 000Kč 

spotřeba materiálu 296 000Kč 

služby 2 422 000Kč 

mzdy , OON DPČ + DPP+ odvody 6 136 000Kč 

energie 213 000Kč 

odpisy 604 000Kč 

jiné ostatní náklady 375 000Kč 

členské a jiné příspěvky 2 500Kč 

příjmy celkem 9  747 000Kč 

dary - darovací smlouvy 269 000Kč 

tržby z prodeje služeb 987 000Kč 

dotace 2015 8 483 000Kč 

ostatní výnosy 8 000Kč 

výsledek hospodaření:  - 302 000Kč 

 
 
Na naši  činnost poskytl dotaci  Moravskoslezský kraj a Město Opava. 

 
 
 

 
 
Děkujeme generálnímu sponzorovi  Teva Czech Industries s.r.o., všem ostatním sponzorům a 
dárcům.  
Také všem dobrovolníkům, kteří přispěli vlastními silami.  
Bez Vás by to nešlo. 
 
Mgr.Pavlína Němcová, ředitelka 
 
Elim Opava, o.p.s. 
Rolnická 21a 
Opava-Kateřinky 
747 05 
IČO:  02278197 
číslo účtu: 6100000777/8040 u Oberbank Opava 
 
 
 


